



“五一”假期,我市多家企业抢抓发展关键期——

热火朝天忙生产 全力以赴赶订单

今年“五一”假期,我市多家企业抢抓发展关键期,热火朝天忙生产,全力以赴赶订单,为全市推动二季度经济运行持续向好,实现全年目标进一步奠定基础。

有严格保障供应的积极实践。节日期间,中国石化洛阳石化公司积极组织人员,重点加强对装置关键机泵、仪表和重要区域的检查,确保各装置生产平稳运行,同时开展样品分析化验,严格把好产品质量关,全力保障“五一”假期成品油及主要化工产品的“产供储销”平稳有序。

4月29日至5月2日,洛阳石化共出厂成品油约4.89万吨,其中汽油约1.37万吨,柴油逾2万吨,航煤约1.44万吨。今年一季度,该公司累计组织原油进厂140多万吨,销售产品150多万吨,均超额完成任务,实现了经营工作“开门红”。

全力拼经济 我们在行动

有锚定风口创新的丰富收获。3日上午,洛阳万基板厂早早掀起生产高潮。在各组坚守一线工人的努力下,一批批原料经熔炼、铸锭、锯切等工序变成高附加值产品,陆续发往全国各地,一派繁忙有序、热火朝天的景象。

锚定新能源风口,该企业在节前就积极与客户沟通,争取到400吨新能源电池托盘料和800吨电池壳料的高附加值订单。由于这两种产品合金成分复杂、工艺要求高,在生产过程中极易出现铸锭通裂现象,企业特意在节前对各班人员进行生产工艺培训,制定生产方案,固化生产工艺参数,通过一系列创新升级,使成品率由原来的80%提高

到98%。

有实施生产升级的忙碌景象。对自春节以来始终处于生产旺季的格力电器(洛阳)有限公司来说,这个“五一”假期同样繁忙。

2日,企业智能工业互联网信息集控中心屏幕显示,当日企业共有9个班组全力运转,随着一台台分体机、风管机等先进产品陆续驶下生产线,当日企业产量成功突破1.9万台。

虽生产正忙,但车间内人数不多,智能化、自动化已成为企业假期生产的一道风景线。

立足打造国内智能化程度最高的专业空调生产基地目标,今年以来,洛阳格

力围绕工业互联网、供应链及智能仓储管理、动力设备及能源监控分析平台等模块进行了多项升级。目前在数据管理上,企业打造的“全产线虚拟仿真”实现了从产品设计、生产计划到制造执行的全流程数字化;在各个生产工位上,多台工业机器人替代传统人工,可高质量完成各项质检工序;在车间构建上,多条自动化物流通道与智能电子仓实现智能调度、精准配送……高度的智能化、自动化、无人化已成企业生产常态。

“当前我们还在积极推进多项升级,加强生产调度,全力保障旺季生产销售。”洛阳格力生产计划部部长毕林表示。

据悉,前不久成功实现第1000万台空调下线的洛阳格力,今年产量和产能均有望创新高。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 赵鹏 吴飞 拓如印 王大明

我市持续加大政策性金融争取力度

一季度投放超42亿元贷款 支持地方经济及项目建设

本报讯(洛报融媒记者 孟山 通讯员 乔金荣 张亚娟)近日,位于洛龙区佃庄镇的海澜集团服装产业基地项目正加紧建设,厂房宿舍建设已基本完工,正在进行室外管道和道路施工,项目有望近期投产。为保证该项目的顺利实施,我市今年加大与政策性银行的对接力度,先后为项目(一期)审批7亿元,已投放2.26亿元中长期贷款。

市金融工作局透露,今年一季度,我市持续加大政策性金融争取力度,国开行、农发行、进出口银行三家政策性银行在洛新审批贷款,新投放贷款与去年相比均大幅增加,有力支持了项目建设及地方经济发展。除海澜之家项目外,三家政策性银行还为洛阳农副产品冷链物流中心项目审批6亿元,投放1.69亿元,并发放全省农发行系统基础设施专项基金0.75亿元;为7个县区的供排水一体化项目审批资金28.44亿元,投放10.36亿元。

今年一季度,三家政策性银行在洛新审批贷款74.12亿元,新投放贷款42.80亿元,金额分别占2022年全年的53.89%、34.19%;各县区,有关单位新谋划入库项目8个,金额合计57.44亿元。

下一步,我市相关部门及县区将紧盯各行政策,把握基础设施项目信贷投放的政策机遇,加快项目谋划和包装入库进度。同时,加快重点项目推进速度,进一步完善项目融资条件,确保各项金融政策持续稳定发力。

洛阳“90后”焊工郑超摘得全省职业技能大赛焊接(国赛精选项目)金牌

“钢铁裁缝”巧手匠心



郑超在参加集训



郑超展示奖牌

近日,洛阳选手郑超经过激烈比拼,夺得河南省第二届职业技能大赛焊接(国赛精选项目)金牌,实现我市在全省职业技能大赛金牌项目上零的突破。昨日,记者采访了获奖归来的郑超,带大家近距离认识这位金牌得主。

选择追“星”前行 严格要求自己

今年29岁的郑超老家在周口,2012年参加工作,目前是中国石油天然气第一建设有限公司第一安装分公司113工程队电焊工。

在很多人看来,焊接是项粗活,没太多技术含量。事实上,真正的焊接工人被称作“钢铁裁缝”,是国家高端装备制造不可或缺的关键工种之一,焊接质量的好坏直接影响重大装备质量、安全及使用寿命。

最初接触电焊的郑超对此并没有太

多认识,在他看来,电焊只不过是一份工作。然而,没多久,一件事促使他改变了原有观念。

“我18岁参加工作,没什么职业规划,认为好好干活就行,可上班第一年听说,单位同为‘90后’的焊工同事率先出国比赛,获得世界技能大赛焊接比赛银牌,我当时大为震撼,同样的年纪,为啥别人这么牛,能登上世界级赛场拿了奖牌?”郑超暗下决心:只要努力,就不比别人差!

打那时起,他虚心向技术骨干求教,干起活来更加勤奋努力,以“不返工”的高标准要求,每天痴迷钻研焊接技艺。

在磨砺中成长 用匠心守初心

纵使焊接极为关键,这个行业却有绕不开的“痛点”——工作环境并非人人

都能接受。

刚到一线工作时,年轻的郑超还有些不适应。尤其是在炎炎夏日,焊工要厚衣服加身,还要经受焊接火花炙烤、烟雾呛鼻,满头大汗依然要平心静气,一次次重复相同的焊接动作。夏天不能少穿,冬天又不能多穿,身上有烫伤伤司空见惯。

“曾想过转行,但后来一想,每份工作都有优缺点,既然选择当焊工,就要守住初心,耐住寂寞,这样才能走得更远,飞得更高。”说这些话时,郑超语气中透着坚定。

不断的磨砺让郑超快速成长,没多久就成为公司技术骨干。但他并不满足,为保证焊道100%的合格率,他给自己定下“自检三道关”,即焊前检查关、焊后检查关、拍片前检查关。在他人检查一遍时,他已经高标准检查三遍。很快,一气呵成的高质量焊道让同行赞叹不已,过硬的技术让他在同行中脱颖而出。

此次赛前训练时,郑超的左手腕曾被烫出长约4厘米的水泡,导致皮肤溃烂发炎。他坚持带伤训练,随后与来自全省19支队伍的37名选手同台竞技。焊接低碳钢组合件、不锈钢组合件、铝合金组合件……历时1天半,郑超高标准完成各个焊接试件,夺得焊接(国赛精选项目)金牌。

一步一个脚印 向着国赛冲击

这些年,郑超先后参加国内石化行业多个重点工程建设,一次焊接合格率一直保持在99%以上。在焊培专家指点下,他还克服国外项目“镍基合金复合管打底银白色和成型”的难题,圆满完成焊接工作,且合格率达100%。

曾经的年轻焊工,如今迈着坚实的步伐向前奔跑,并获得多项荣誉。郑超于2017年荣获河南省石化系统焊接职业技能竞赛特等奖,2018年被授予洛阳市五一劳动奖章和“洛阳市优秀首席员工”称号,2018年在第六届全国职工职业技能大赛“盛京杯”全国焊工决赛中荣获第七名,2019年被省总工会授予“河南省技术能手”称号、河南省五一劳动奖章。他此次获奖后,熟悉他的老师一点也不吃惊,“夺冠对他来说只是迟早的事”。

获得荣誉的郑超并未止步,眼下他正参加集训,下半年经过选拔,有望代表河南省参加全国职业技能大赛。

“感谢‘人人持证、技能洛阳’建设工作的开展,我们技术工人受到重视,以赛促学让我们得到更多历练机会和更大进步空间。”郑超说,他会努力沉下心来,苦练焊接技能,以实际行动追梦。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 李帆 闫军 文/图

建设青年友好型城市

洛龙区成立 “青行洛龙·悦享青春”服务联盟

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 李雅 谢芳)昨日,洛龙区举行“青行洛龙·悦享青春”服务联盟启动暨首批成员单位命名授牌仪式,为首批62家服务联盟成员单位授牌。

据介绍,为深入推进青年友好型城市先行区建设,洛龙区围绕青年人普遍关心的就业创业问题和“吃住行游购娱”等需求,成立“青行洛龙·悦享青春”服务联盟。首批评选出62家服务联盟成员单位,包括青年友好型企业(机构)、商家(门店)、商场、产业园区、主题街区、景区景点六大类别、18个服务类型,将针对青年就业、消费、娱乐等多种需求,为他们提供全方位服务,助力打造友好青年、近悦远来的“洛龙名片”。



传承红色基因 勇担青春使命

五四青年节当天,国网洛龙供电公司组织青年员工参观中共洛龙纪念馆,传承红色基因,勇担青春使命。洛报融媒记者 李卫超 通讯员 牛国梁 摄

社区网格化管理是社区管理体系的一种全新模式,是基层治理的神经末梢。瀍河区北窑街道夹马营社区始终挺起党建引领的龙头,着力打通基层治理的难点和堵点,逐步实现有温度的基层管理工作格局,提升社区管理技能,真正实现社区服务“零距离”、无缝对接,让社区服务更有温度。

1 网格服务“邻”距离 入户走访暖民心

在基层治理中,小小的网格发挥着重大作用,信息的准确和完善能解居民的燃眉之急。为了进一步做好网格化管理,确保社区居民信息的完整性、真实性,更好地服务居民,夹马营社区网格员积极开展入户信息采集工作,更新居民信息及商户信息,有效推进社区精准管理。

由于大多数居民白天外出工作,入户采集信息有一定困难,社区网格员采取“白+黑”相结合的模式,按照分配的小区楼栋,挨家挨户上门核实登记房屋及人口信息。不仅对常住人口基本信息进行查漏补缺,还对家庭成员就业状况、流动人口、失能老人、党员、低保户、独居老人、残疾人、空户、精神类疾病患者等进行详细登记,并对信息不符及已出租、出售的房

瀍河区北窑街道夹马营社区:

网格服务进社区 提升居民幸福感

屋信息进行重新登记。登记过程中,一些住户表示不理解,网格员便亮明自己的身份,耐心地对其讲述完善基础信息的意义,还向居民介绍了网格员的工作职责,并提供网格员联系方式及便民服务热线。

在入户走访的过程中,网格员还通过发放消防安全、预防电信诈骗宣传资料,提升居民反诈、防诈、防火安全意识。此外,网格员对居民最关心、最迫切的需求、意见积极进行收集、汇总、上报,对居民提出的问题,能当场



网格员入户登记

答疑的,网格员都耐心地予以答复,对不能当场解答的,认真记录在笔记本中及时反馈。

网格员通过走访入户登记,不但完善了网格信息,拉近了社区工作人员与居民的距离,同时实现了“人在网中走,事在格中办”,做好基础性工作,为网格工作的开展打下了良好的基础。

2 网格服务“零”距离 为民办事守初心

瀍河区北窑街道办事处夹马营社区将网格化治理与为群众办实事相结合,通过入户走访及美丽新瀍河微信群沟通等方式,了解居民的心愿和需求,对辖区内消防安全、卫生、信访稳定等情况进行了解,做到事事有落实。

高龄老人是一个需要特殊关怀和照顾的群体。社区网格员通过入户走访登记台账,针对辖区身体情况较差、行动不便、子女不在



网格化服务老人

身边的高龄老人,网格员们都会进行上门认证。认证过程中,对老人的咨询,网格员都会耐心地解答,同时叮嘱老人注意饮食卫生,居家用电、用气安全,并告知老人有什么困难联系网格员。上门认证这件事解除了老人行动困难的后顾之忧,使老年人足不出户就能完成高龄补贴认证工作,把服务送到居民心坎里,真正实现了便民服务“零距离”。

3 网格服务“微”距离 发挥微信群大作用

为了确保信息能够准确及时传达到

位,夹马营社区将小区居民原有的四级网格微信群继续向下延伸,在C级社区群和D级网格群的基础上,建立E级小区群和F级楼栋群,“五类人”入群,由社区网格员进行管理,通过微信群开展各类政策宣传、收集民意、化解矛盾纠纷等工作,实现信息全覆盖、服务精准化,网格员与“五类人”、居民在群里“面对面、心贴心”,并提供线上“答疑解惑”、线下“贴心服务”。群众反映的问题可以在网格内得到化解,群众通过微信群实现少跑腿,有的甚至实现“一次不跑”,做到了群众小事不出户、大事不出社区,提高了解决问题的效率。网格微信群成为了解群众、贴近群众、为民解难的新途径,发挥了“小网格”的“大作用”。

夹马营社区自网格化工作开展以来,共治理沿街小广告600余条,调解邻里纠纷50余件,清理院内楼栋小广告1000余处,组织志愿者开展义务劳动30余次,排查“九小”场所100余次,治理院内飞线充电200余户,为民办好事20余次。

下一步,夹马营社区党委将持续下沉治理力量,努力打通基层党组织和党员联系服务群众的“最后一米”,切实提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

马瑞涛 文/图